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Місцеве самоврядування є одним із ключових інститутів демократичної 

держави, що забезпечує ефективне управління територіями та реалізацію прав 

громадян на участь у вирішенні питань місцевого значення. У сучасних умовах 

європейської інтеграції України особливого значення набуває вивчення досвіду 

функціонування систем місцевого самоврядування в країнах Європейського 

Союзу. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/280/97-вр#Text
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Розвиток місцевого самоврядування в ЄС базується на принципах, 

закріплених у Європейській хартії місцевого самоврядування 1985 року. Серед 

них ключове значення мають принципи субсидіарності, децентралізації та 

організаційної автономії органів місцевого самоврядування. Як зазначають 

дослідники, принцип субсидіарності передбачає передачу повноважень на 

найближчий до громадян рівень влади, що забезпечує ефективність управління 

та підвищує рівень демократичної участі [1, с. 45]. 

Однією з провідних тенденцій розвитку місцевого самоврядування в 

країнах ЄС є поглиблення процесів децентралізації. У більшості держав-членів 

ЄС відбувається передача значної частини повноважень від центральних органів 

влади до органів місцевого самоврядування. Це дозволяє підвищити 

ефективність управління, забезпечити більш раціональне використання ресурсів 

та врахування місцевих потреб. 

Важливим аспектом є також фінансова автономія місцевого 

самоврядування. У країнах ЄС органи місцевого самоврядування мають власні 

джерела доходів, включаючи місцеві податки та збори, що дозволяє їм 

самостійно вирішувати питання місцевого значення. Як підкреслюють науковці, 

фінансова незалежність є необхідною умовою ефективного функціонування 

місцевого самоврядування [2, с. 78]. 

Ще однією важливою тенденцією є розвиток міжмуніципального 

співробітництва. У багатьох країнах ЄС органи місцевого самоврядування 

активно співпрацюють між собою для вирішення спільних проблем, таких як 

розвиток інфраструктури, екологічна політика та надання публічних послуг. 

Особливу увагу слід приділити цифровізації місцевого самоврядування. У 

країнах ЄС активно впроваджуються електронні сервіси, що забезпечують 

доступ громадян до адміністративних послуг, підвищують прозорість діяльності 

органів влади та сприяють боротьбі з корупцією. 
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Для України досвід країн ЄС є надзвичайно важливим у контексті 

реформування системи місцевого самоврядування. Починаючи з 2014 року, в 

Україні реалізується реформа децентралізації, яка спрямована на передачу 

повноважень та ресурсів на місцевий рівень. Водночас, як зазначають 

дослідники, подальший розвиток місцевого самоврядування в Україні потребує 

вдосконалення законодавчої бази, підвищення фінансової спроможності 

територіальних громад та забезпечення ефективного контролю за діяльністю 

органів місцевої влади [3, с. 112]. 

Таким чином, сучасні тенденції розвитку місцевого самоврядування в 

Європейському Союзі свідчать про посилення ролі місцевих органів влади, 

розширення їх повноважень та підвищення рівня автономії. Використання цього 

досвіду в Україні сприятиме формуванню ефективної системи місцевого 

самоврядування, що відповідатиме європейським стандартам та 

забезпечуватиме сталий розвиток держави. 
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